



EL SEÑOR

Don José Alegre Mayans

ha fallecido hoy, a la edad de 45 años

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Consuelo Dovesa, hermanos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia ruegan encomienden su alma a Dios y supliquen su asistencia a alguno de los actos religiosos que a continuación se indican. Todas las misas que se celebren mañana en el Real Colegio de Corpus Christi, Iglesia parroquial de Desamparados, novenario de misas y Rosario en la Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, que empezará el sábado 12; 30 misas en los Carmelitas y las 30 de San Gregorio que empezarán mañana, serán a intención del finado.

Nuestra moneda y la guerra

La revista financiera "El Economista", en su último número, publica, con el título que precede, un artículo, del que entresacamos los siguientes párrafos:

La rapidez con que al comenzar, desde que se anunció el inicio de la guerra, se vio depreciado el billete de Banco, sobre todo en Francia, donde gozaba de mayor prestigio. Hasta el punto de que en tiempos normales se prefería al oro, invitado a pensar lo que podría ocurrir en España si la guerra perdura y si nos viéramos comprometidos, por desgracia, directamente en ella.

Veamos los términos en que se planteó el conflicto en Francia.

Aunque en ella y en las naciones de la Unión monetaria latina haya el doble patrón, en la realidad práctica de la vida económica todas las naciones y las demás de Europa tenían y tienen el régimen del patrón oro.

Los billetes de los Bancos se cambiaban por oro a la vista en sus Bancos.

Ya desde muchos meses antes del oro no circulaba apenas: se había ido escondiendo por los particulares poseedores de él; pero estaban siempre a la vista las reservas de los Bancos y se consideraba seguro el poder obtener entregando billetes en sus ventanillas.

Con la alarma de la guerra, con las restricciones acordadas, esta seguridad se perdió.

Esto originó el pánico.

En España la situación es muy distinta.

Hay muchos años que el oro no circula. Hay la costumbre de su ausencia.

Vivimos resignados a no verle, a no contar con él, a no apreciar en oro los precios de las mercancías y los servicios, a que el Banco de España no dé oro al cambiar sus billetes, sino plata.

Este, además, un régimen legal.

La ley Figuerola, que regula nuestro sistema monetario, da igual valor liberatorio a la plata gruesa, a los duros, que a las monedas de oro en los pagos.

Cumpléndola, lo mismo se solventan las deudas dando duros, que dando oro.

Y naturalmente, con esta facultad, nadie dirá que, en el mercado universal tiene más valor: dá plata.

El mismo Banco de España, al cambiar sus billetes, que son pagados anónimos, a la vista, promesa de pago, usando de esa facultad de elegir, dá plata, no dá oro.

Solo daría oro cuando hubiese agotado sus existencias de plata.

Esta barrera de la plata, que es muy grande, este contingente de metal blanco, defendido, dentro de la legalidad, dentro de la normalidad, su encaje oro.

La plata es muy molesta para el transporte, para el manejo en las transacciones, hasta para guardarla.

Además vale menos que el billete, pues éste representa una parte de su valor en oro de las reservas repartido a pro-rata entre todos los billetes circulantes. Se tocaría a un tanto por ciento bastante grande.

Por este régimen legal nuestro, que tanto se ha criticado, juzgándolo causa del cambio de oro, que hemos padecido, nos hemos librado de otro mal mayor, mucho mayor, del régimen del curso forzoso del billete, del papel asignado en que hubiésemos caído si el Banco hubiese tenido obligación de ir dando oro en los cambios de billetes hasta agotarlo.

Este fenómeno monetario que se ha producido en España es muy digno de estudio para los escritores de asuntos monetarios.

Las señalizaciones excesivas de plata y la ley del doble patrón, que contribuyeron a desorientar nuestros cambios, nos salvaron de la caída en el curso forzoso.

Y así estamos acostumbrados, hechos ya, a no ver el oro, y con un régimen mixto de plata y billetes, que, aunque no sean propia mente moneda, se aceptan como tal y valen realmente más que la plata, porque representan parte plata y parte oro, y es más cómodo y manejable.

En este régimen seguiremos aunque la guerra dure.

Porque no es probable ni casi posible que se le saquen al Banco sus existencias todas de plata, aunque vengamos tiempos muy difíciles y angustiosos.

Podrá venir un cierto aumento en el precio de las cosas, ya que éste se gradúa en oro en el mercado universal.

Se aumentará este precio por la escasez. Pero siempre la moneda de plata, como mercancía que tiene un valor por sí, valor propio, circulará, aunque sea molesto su manejo, y evitará esas depreciaciones tremen-

das que solo son propias del papel moneda de curso forzoso, que no tiene valor alguno por sí mismo.

Y aunque vengamos momentos de crisis, de aberraciones exageradas, engendradas por las locuras epilépticas del pánico, serán pasajeras y el nivel se restablecerá en seguida, nivel un poco más alto o un poco más bajo, pero que evitará derrumbamientos a que están expuestas las naciones de patrón oro el día que éste deje de circular.

Así lo creemos y así lo decimos, y por esta vez, aunque no nos gusta actuar de profetas, nos permitimos consignar una predicción lógica, que algún día recordaremos: La de que sean cualesquiera los efectos y combinaciones de la guerra, nuestro sistema monetario en circulación, el que forman los billetes y la plata, seguirán sin sufrir las sacudidas grandes que ha ofrecido ya el de otras naciones, principalmente el de Francia.

Todo lo más que ocurrirá es que salgan del Banco de España algunas docenas de millones de monedas de plata.

Allá veremos si los hechos nos dan la razón.

Todo lo más que ocurrirá es que salgan del Banco de España algunas docenas de millones de monedas de plata.

Allá veremos si los hechos nos dan la razón.

Todo lo más que ocurrirá es que salgan del Banco de España algunas docenas de millones de monedas de plata.

Allá veremos si los hechos nos dan la razón.

Todo lo más que ocurrirá es que salgan del Banco de España algunas docenas de millones de monedas de plata.

Allá veremos si los hechos nos dan la razón.

Todo lo más que ocurrirá es que salgan del Banco de España algunas docenas de millones de monedas de plata.

Allá veremos si los hechos nos dan la razón.

Todo lo más que ocurrirá es que salgan del Banco de España algunas docenas de millones de monedas de plata.

Allá veremos si los hechos nos dan la razón.

Todo lo más que ocurrirá es que salgan del Banco de España algunas docenas de millones de monedas de plata.

Allá veremos si los hechos nos dan la razón.

Todo lo más que ocurrirá es que salgan del Banco de España algunas docenas de millones de monedas de plata.

Allá veremos si los hechos nos dan la razón.

Todo lo más que ocurrirá es que salgan del Banco de España algunas docenas de millones de monedas de plata.

Allá veremos si los hechos nos dan la razón.

Todo lo más que ocurrirá es que salgan del Banco de España algunas docenas de millones de monedas de plata.

Allá veremos si los hechos nos dan la razón.

Todo lo más que ocurrirá es que salgan del Banco de España algunas docenas de millones de monedas de plata.

Allá veremos si los hechos nos dan la razón.

Todo lo más que ocurrirá es que salgan del Banco de España algunas docenas de millones de monedas de plata.

Allá veremos si los hechos nos dan la razón.

Todo lo más que ocurrirá es que salgan del Banco de España algunas docenas de millones de monedas de plata.

Allá veremos si los hechos nos dan la razón.

Todo lo más que ocurrirá es que salgan del Banco de España algunas docenas de millones de monedas de plata.

Allá veremos si los hechos nos dan la razón.

Todo lo más que ocurrirá es que salgan del Banco de España algunas docenas de millones de monedas de plata.

Allá veremos si los hechos nos dan la razón.

Todo lo más que ocurrirá es que salgan del Banco de España algunas docenas de millones de monedas de plata.

Allá veremos si los hechos nos dan la razón.

Todo lo más que ocurrirá es que salgan del Banco de España algunas docenas de millones de monedas de plata.

Allá veremos si los hechos nos dan la razón.

Todo lo más que ocurrirá es que salgan del Banco de España algunas docenas de millones de monedas de plata.

Allá veremos si los hechos nos dan la razón.

Todo lo más que ocurrirá es que salgan del Banco de España algunas docenas de millones de monedas de plata.

Allá veremos si los hechos nos dan la razón.

Todo lo más que ocurrirá es que salgan del Banco de España algunas docenas de millones de monedas de plata.

Allá veremos si los hechos nos dan la razón.

Todo lo más que ocurrirá es que salgan del Banco de España algunas docenas de millones de monedas de plata.

Allá veremos si los hechos nos dan la razón.

Todo lo más que ocurrirá es que salgan del Banco de España algunas docenas de millones de monedas de plata.

Allá veremos si los hechos nos dan la razón.

Todo lo más que ocurrirá es que salgan del Banco de España algunas docenas de millones de monedas de plata.

Allá veremos si los hechos nos dan la razón.

Todo lo más que ocurrirá es que salgan del Banco de España algunas docenas de millones de monedas de plata.

Allá veremos si los hechos nos dan la razón.

Todo lo más que ocurrirá es que salgan del Banco de España algunas docenas de millones de monedas de plata.

Allá veremos si los hechos nos dan la razón.

Todo lo más que ocurrirá es que salgan del Banco de España algunas docenas de millones de monedas de plata.

Allá veremos si los hechos nos dan la razón.

Todo lo más que ocurrirá es que salgan del Banco de España algunas docenas de millones de monedas de plata.

Allá veremos si los hechos nos dan la razón.

Todo lo más que ocurrirá es que salgan del Banco de España algunas docenas de millones de monedas de plata.

Allá veremos si los hechos nos dan la razón.

Todo lo más que ocurrirá es que salgan del Banco de España algunas docenas de millones de monedas de plata.

Allá veremos si los hechos nos dan la razón.

Todo lo más que ocurrirá es que salgan del Banco de España algunas docenas de millones de monedas de plata.

Allá veremos si los hechos nos dan la razón.

pues era alsaciano, y rogaba a Dios para que dirigiera a las tropas francesas por el camino de la victoria.

Y una estruendosa aclamación se produjo en la multitud cuando el general Pellier, en el momento de desfilar las tropas, se dirigió al Obispo, saludándole y diciéndole: "Monseñor, bendecid mis cañones".

H. S.

La guerra europea

Comentando un artículo

El tema de todas las conversaciones fué anoche en los círculos madrileños una información publicada por un periódico, en la que se dice que a raíz de los primeros descalabros sufridos por los franceses, especialmente el bochornoso episodio de las tropas meridionales en Lorena y el repliegue de los ingleses y el ala izquierda del ejército francés, se cruzaron entre los gobiernos de Londres y París Notas de gran tirantez, llegando hasta el extremo de que el Gabinete de Londres manifestó al francés que era preciso convencerse de que, desgraciadamente, en Francia no había ejército.

Replicó el gobierno francés que, efectivamente, la República luchaba en tales condiciones de inferioridad con los alemanes, que era suicida continuar la lucha y aprovecharían la primera ocasión para parlamentar, y entonces Inglaterra protestó con gran energía, diciendo que si el gobierno de la República se consideraba incapaz de continuar la guerra, un gobierno de una Monarquía francesa realizaría la epopeya luchando por la independencia de Francia hasta agotar el último recurso, y que el ejemplo dado por el Rey de Bélgica al frente de su pueblo belga podría imitarlo un Monarca francés, apoyado por las Cortes de San Petersburgo y Londres.

Añade el periódico que publica esta información, que los ingleses, al propio tiempo que notificaron esta amenaza, hicieron que llegara al público, y especialmente a la oficialidad del ejército francés, la idea de convertir al Rey de los belgas en Rey de los franceses, y habla de lo popular que es en Francia el Rey Alberto, y termina diciendo que este pensamiento puede tener realidad más o menos lejana; que la diplomacia no deseara a pesar del ruido de los cañones, y que Inglaterra, si la República no obedece sus planes, tiene candidato para el Trono de Francia.

Esta información ha sido calificada de fantástica y en realidad puede asegurarse que nadie le ha dado crédito.

Nota oficial francesa

Obsérvese en la información de la pasada noche que se han reproducido las fantasías y exageraciones germanofóbicas.

De San Sebastián, por ejemplo, comunicaron que circulaba el rumor de que los alemanes han abandonado la ciudad de Lormans, pero antes la incendiaron, cuando destruyeron muchas casas; que Mamberge ha caído en poder de los alemanes; que en poder de los germanos han quedado 40.000 soldados prisioneros, viéndose el general Joffre en un verdadero apuro para no correr igual suerte, y que Calais ha caído en poder de los alemanes.

El gobierno francés, al tener noticia de estos rumores, comunicó anoche a las diez esta Nota oficial:

"El ala izquierda de los aliados, incluso los elementos de las avanzadas del ejército de París, batieron a los alemanes desde Oureg a la región de Mons-Mirail."

Los alemanes se replegaron hacia el Mosca.

Entre Meaus y Szaume los aliados hicieron gran número de prisioneros.

Un batallón y una compañía de ametralladoras alemanas se rindieron.

En el centro sigue el violento combate entre Zeire y Chapelone y Vitri le Francois.

En el avance que hemos hecho al Sur de la cordillera de Argonne no hemos encontrado resistencia.

Pierde terreno el enemigo en Vitri, desde donde ha iniciado un repliegue.

En nuestra derecha fuimos atacados por una división de hulanos, que fué rechazada entre Chateaux Galins y Nancy, al Norte de Garot y Chaupene.

Más al Este, hemos tomado de nuevo Maldray y los desfiladeros de Pouxause.

La situación en Alsacia sigue siendo la misma.

La ofensiva rusa en la Galitzia sigue con éxito.

Los rusos se apoderaron de la ciudad de Nicolawieff, al Sur de Lemberg; a pesar de sus torres y cúpulas blindadas y su gran número de líneas fortificadas.

Los austriacos perdieron 40 cañones y gran cantidad de municiones, y en su retirada abandonaron una porción de piezas de artillería.

La caballería rusa está ya en las crestas de los Karpatos.

El segundo ejército austriaco que operó en Lublin está tan quebrantado, que se retiró al Oeste de Karasostair.

En su retirada se rindió entero a los rusos el 45 regimiento de línea austriaco.

Los rusos se han apoderado también en la Galitzia de un hospital de campaña en 500 austriacos enfermos de disentería, enfermedad que causa verdaderos estragos en el ejército austriaco.

Informes del ministro de Estado

El marqués de Lema dijo anoche a los periodistas en San Sebastián:

La prensa de Londres refleja su satisfacción por las últimas operaciones en Francia; pero considera la importancia de los movimientos alemanes hacia el SE, temiendo penetren por la línea entre Verdun.

En París se esperaban noticias de Rusia después de la toma de Lemberg, suponiéndose que los rusos interceptarán la retaguardia de los austriacos.

De Petrogrado niegan el avance alemán por la Prusa Oriental.

De Dinamarca telegrafían que los alemanes han tenido grandes bajas.

En Atenas, la opinión general es que Turquía prepara un desembarco a orillas del mar Negro en el momento deje su neutralidad alguno de sus vecinos.

En una correspondencia de Berlín se afirma la confianza en el triunfo, y dando por sentado el estado de las tropas del O. al E., se reconoce que ha sido necesario llamar al servicio militar hasta los últimos hombres capaces de empuñar el fusil.

El barco inglés que fué volado días pasados tuvo un muerto y ocho heridos.

Con la oficialidad se salvaron 90 individuos.

De Copenhague dicen que el Kaiser presenció el sitio de Nancy.

De Amsterdam dicen que los fuertes de Nauberge resisten, pero que la ciudad está ardiendo.

De Amberes comunican que los alemanes, en el último ataque de los belgas frente a dicha ciudad, tuvieron 1.000 muertos y 3.000 bajas más entre heridos y prisioneros, y que han sido enviadas a Alemania 300.000 fichas representativas de las bajas desde que empezó la campaña.

Lo que dicen los repatriados

Ayer llegó a Vigo, procedente de Liverpool, el vapor inglés "Oronsa", que va abarrotado de pasajeros, en su mayoría chilenos, y uno de éstos, apellidado Costa, oficial de artillería en su país, y que salió de París el viernes último, manifestó que los franceses han mostrado gran entereza, y con resignación sufren los primeros reveses de la campaña.

"En Francia—dijo—todos pelean con gran entusiasmo, y hasta las mujeres ponen de manifiesto su gran valentía y su amor patrio."

Yo he visto a la esposa de un oficial francés que, despidiendo a su marido que marchaba a la guerra, le excitaba para que combatese sin tregua y que pensara solamente en Francia, y no en ella ni en sus cuatro hijos."

El Sr. Costa negó que los soldados franceses estén mal armados y equipados, y hablando de la batalla de San Quintín afirmó, con testimonios de un testigo presencial, que en ella los soldados franceses se habían batido con verdadero heroísmo, y que la infantería que ocupaba las posiciones del centro rechazó con tanto empuje el ataque del enemigo, que los alemanes tuvieron que replegarse, y recurrieron, en último extremo, a utilizar la guardia imperial, de la que como es sabido, forman parte los soldados más duros y bravos. Las citadas tropas germanas cargaron contra la infantería francesa con furioso denuedo, pero los franceses resistieron admirablemente, conteniendo su avance.

De nuevo cargó la guardia imperial una y otra vez, y siempre su esfuerzo se estrelló ante la firmeza con que resistieron los franceses, quienes, finalmente, cayeron sobre dichas fuerzas, aniquilándolas.

Los japoneses

Telegrafían de Tokio que el Parlamento ha celebrado sesión extraordinaria para tratar de los gastos de la guerra. El conde de Okuma pidió que se votara un presupuesto extraordinario, con objeto de hacer frente a las necesidades de la campaña.

El presidente del gobierno hizo una exposición de los sucesos que precedieron a la declaración de guerra que había obligado al Japón a una medida tan extrema, y terminó pidiendo que se expresara en acta la satisfacción que en el imperio había producido la conducta de los Estados Unidos, otorgando su protección a los japoneses residentes en Alemania o Austria.

A propuesta del presidente se envió al gobierno un Mensaje de gracias.

Tropas rusas en Francia

Viajeros que, procedentes de Francia, llegaron ayer a Vigo, dicen que ya han desembarcado en la vecina República fuerzas rusas, y explican su llegada diciendo que los rusos embarcan en buques ingleses en Arkhangel, puerto del mar Blanco, y desde este punto son transportados por el Océano Arctico y mar del Norte a Inverness, puerto escocés, y de aquí a Hull.

Desde este puerto salen con rumbo a Portsmouth, y de aquí navegan con rumbo desconocido.

A los capitanes de los buques británicos que conducen las tropas rusas se les entregan las órdenes en pliegos cerrados, que abren en alta mar.

Añaden los viajeros de referencia que hasta la fecha han desembarcado en Francia 150.000 soldados rusos de los más agueridos, y Rusia le ha comunicado a su aliada Francia que está dispuesta a enviar trescientos mil hombres más.

La inundación de Amberes

Esta madrugada se han recibido detalles de la estrategia de los belgas para vencer al ejército alemán frente a Amberes.

Las fuerzas germanas eran de una superioridad grande, y cuando los belgas abrieron las esclusas, el desorden fué tremendo.

Los alemanes, confiados, habían avanzado en grandes masas sobre Malinas y Amberes, y de pronto les sorprendió aquella rapidísima irrupción de las aguas.

Los jefes alemanes hicieron esfuerzos para contener aquella desorganización, pero el pánico se había apoderado de los combatientes.

Los fuertes belgas emplazados contra los alemanes hacían un fuego mortífero, causando innumerables bajas.

El nivel de las aguas continuaba subiendo, y a los ginetes les era imposible sostener a sus cabalgaduras, que ya no obedecían al freno.

Realmente fué un momento de horrible desorden.

Los caballos que arrastraban las piezas de artillería, al ver avanzar aquella masa de agua, estaban locos de terror y comenzaban a moverse hacia un lado y otro, atropellando a los soldados alemanes, que eran bárbaramente pisoteados.

En su pánico, los soldados alemanes se dirigían hacia los fuertes belgas. Las bajas fueron numerosísimas.

Abandonaron sus cañones, fusiles y bagajes, y comenzaron la retirada en completo desorden.

El pánico fué mayor por lo inesperado de la estrategia, y si hubiesen logrado los alemanes obrar con alguna serenidad, hubiesen podido tal vez retirarse sin sufrir tan enormes bajas.

Rusos y austriacos

Comunican de Roma que se han recibido despachos dando cuenta de un nuevo y violentísimo combate librado en Lemberg, entre rusos y austriacos.

La victoria se declaró en favor de las tropas rusas, quedando diezmadas doce divisiones y ametralladoras.

El objetivo de los austriacos era recuperar la plaza de Lemberg.

Un combate cerca de París

Esta madrugada se han recibido detalles de un combate habido anteayer en Baulien.

Dicen que los franceses defendieron victoriosamente el paso del río Marne, y a la bayoneta se apoderaron de las trincheras alemanas.

El enemigo se puso al alcance de la artillería de 75 milímetros y fué aniquilado.

Al abrigo de estas fuerzas, una sección de pontoneros alemanes logró tender un puente, que fué destruido por las granadas de 75 milímetros. Los mismos cañones segaron toda la sección enemiga.

El narrador da cuenta de algunos episodios.

Un soldado africano fué muerto cuando atravesaba con su bayoneta el pecho de un soldado alemán. Dos cadáveres que fueron recogidos conservaban aún la postura en que les sorprendió la muerte.

Los heridos fueron llevados a París aprovechando la línea de tranvías que sigue la orilla derecha del Sena.

Otras noticias

Ha llegado a Amberes, procedente de Inglaterra, la Reina de Bélgica, con objeto de preparar la evacuación de mujeres y niños que se hallan todavía en la ciudad y embarcarnos con destino a Inglaterra.

Comunican oficialmente de Londres que los alemanes atacaron a Termonde, siendo derrotados, huyendo desordenadamente, merced a las excelentes condiciones de la artillería belga.

Despachos de San Petersburgo dicen que el Emperador Francisco José de Austria se encuentra grave a consecuencia de haber sufrido un ataque de parálisis.

De Copenhague comunican que el Emperador de Alemania ha presenciado el sitio de Nancy, quedando muy satisfecho del comportamiento de sus soldados.

Su alcaide el Príncipe Luis Napoleón, ha ingresado en el ejército ruso, habiéndose incorporado al generalísimo gran duque Nicolás a su Estado Mayor.

El ministro de la Guerra inglés ha recibido un telegrama del generalísimo French, manifestándole que el general Joffre sigue desarrollando su plan.

Los aliados, repuestas sus filas, han iniciado la ofensiva contra los alemanes, obligándoles a replegarse sobre el Nordeste.

ESCOPIETAS MARCA JABALI
Armas extranjeras y municiones de todas clases.
Artículos de viaje y para todos los deportes.
NUEVOS PRECIOS SIN COMPETENCIA
Eduardo Schilling, S. en C.—Paz, 11 y 13

Noticias locales

La corta tormenta de ayer no tuvo, por fortuna, fatales consecuencias para la agricultura, pues no se ha recibido noticia alguna de que hayan caído pedriscos ni se hayan producido daños en las cosechas pendientes.
Las lluvias han alcanzado un gran radio de acción, pues no solo en nuestra zona, donde se extendieron hasta Algemesi, sino en Tortosa, Tarragona, Castellón, Albalat, Norte de nuestra provincia, las Castillas, Aragón, Huesca y otros puntos de la Península cayó ayer agua en abundancia.
En nuestra ciudad, con lo breve que fué el aguacero, llegaron a recogerse en el pluviómetro 17,6 milímetros de agua.
Efecto sin duda de la lluvia, anoche refrescó un poco la temperatura, pero hoy ha brillado el sol espléndido y ha vuelto a subir el termómetro a 27° a la sombra.
El tiempo es muy hermoso, pero la situación atmosférica general sigue siendo abonada a nuevas perturbaciones.

Hoy ha comenzado el señor habilitado del culto y clero el abono de los haberes correspondientes al mes de agosto, al personal del Seminario y biblioteca del Palacio Arzobispal.

Mañana corresponderá a los señores curas y coadjutores de la capital, y desde pasado mañana a todos los demás párrocos y conventos de religiosas que hayan retirado sus nóminas y las presenten al cobro.
Se encarece a los partícipes de este presupuesto que hagan efectivos todos los recibos hasta el día 22 del que rige, por exigirlo así la buena administración y marcha de la habilitación.

Por ser de gran interés para el público, anunciamos al mismo que el día 14, a las doce de la noche, termina la prórroga concedida para obtener sin recargo las cédulas personales; los contribuyentes que para esa fecha no se hayan provisto del citado documento incurrirán en los recargos y apremios que señala la instrucción vigente.
El arriendo, para dar toda clase de facilidades al contribuyente, ha establecido para los días 11 y 12, las siguientes horas de oficina: de nueve de la mañana a dos de la tarde y de cuatro de la misma a ocho de la noche, teniendo el último día 14 las oficinas abiertas de nueve de la mañana a doce de la noche.

Impidiendo al presidente de la Cámara de Comercio, Sr. Castro, atenciones urgentes que le retienen en esta capital, asistirá, como era su deseo, a la Asamblea que hoy se celebra en Alcira para estudiar la Cámara Agrícola con los cosecheros y sobre el terreno las medidas que deben adoptarse para asegurar la salida de la naranja, ha dirigido a los organizadores del acto el siguiente telegrama:
"Presidente Ateneo Mercantil.—Alcira.—Esta Cámara de Comercio se asocia con entusiasmo a la reunión convocada. Recaba honor ser quien primeramente dio voz a las gravísimas perjuicios producción naranjera derivación guerra, por consiguiente pérdida mercados actuales, señalando como amonación, no como compensación, entre otras, dos soluciones esenciales, a saber: establecimiento líneas fijas vapores directos previo señalamiento fletes, para transportar granal, y aplicación temporal interior tarifa ferrocarriles número 303 en vigor para Cerbere, destino Suiza, Bélgica y Alemania. Apoyaremos decididamente toda solución beneficiosa importantísimos intereses amenazados; no regatearemos esfuerzo ni sacrificio para llegar consecución ideales perseguidos, verdadera obra justicia.—Presidente, Ramón Castro."

El representante de Italia en Valencia niega la inserción del siguiente aviso:
"El real agente consular de Italia en esta capital hace saber que el Excmo. gobierno de su país ha acordado prohibir de ahora en adelante la entrada en el reino a todos los extranjeros que no lleven su pasaporte regularmente visado por las autoridades consulares italianas.—El real agente consular de Italia, Camilo Redi."

El discurso de apertura de curso corresponde este año pronunciárselo en dicha solemnidad al catedrático de la facultad de Filosofía y Letras D. Luis Gonzalo.
Anoche, a hora avanzada, recibió D. Ramón de Castro el telegrama siguiente:
"Ministro Hacienda a presidente Cámara Comercio.—Mañana publicará "Gaceta" real orden que acabo de firmar sobre reembolso cheques devueltos por moratorias, que espero encontrará satisfactoria."

Como ya anunciamos al dar cuenta de los acuerdos adoptados por la Cámara Agrícola Valenciana en su última sesión, este organismo se reunió anoche de nuevo, bajo la presidencia de D. José Montesinos Checa, y resolvió trasladarse hoy a Alcira para congregarse en el Centro Naranjero con las nutridas representaciones que acudirán de los pueblos en donde tiene importancia el cultivo del naranjo.
La junta directiva de la Cámara Agrícola, con varios socios que a su labor se han adherido, han marchado esta tarde en el tren de las cuatro para Alcira, donde se reunirá la Asamblea de naranjeros a las siete de la noche.

El estado que nos ha facilitado el señor Gobernador sobre el movimiento de trigos y harinas es el siguiente:
Entradas.—Por la estación de Aragón, harina, 60.000 kilos. Por el puerto, harina, 17.160; Albaricoque, trigo, 1.215. Norte, harina, 25.000; trigo, 80.000.
Salidas.—A diferentes puntos de la provincia, harina, 86.474 kilos; trigo, 22.800.

Se convocó a todos los electricistas, sean o no socios del Circulo Obrero Electricista, a una Asamblea que se celebrará mañana, a las nueve de la noche, en el local del Circulo, Mar, 21, para aprobar las bases por que se ha de regir el oficio de electricista.

Las noticias que se reciben de los mercados arroceros de nuestra zona dicen que el precio de esta gramínea, a pesar de encontrarnos en el principio de la siega, no excede de 20 pesetas los 100 kilos, precio no conocido hasta la fecha y que no satisface a los agricultores.
Es de creer que este precio, sostenido por las grandes existencias del pasado año, no ha de continuar mucho tiempo, ya que la exportación, en cuanto comience, se llevará muchos miles de kilos.

El señor presidente de "Lo Rat Penat" ha tenido la atención, que le agradecemos, de remitirnos un ejemplar, lujosamente impreso por dicha sociedad, del elocuente discurso pronunciado por doña Natividad Dominguez en los Juegos Florales del corriente año.
En la sesión que mañana a las once celebrará la Comisión provincial, resolverá los expedientes incoados contra la validez de las elecciones de concejales verificadas el 19 de julio último en Torrente, Bolbaite, Guaduasur y Villalonga.

En la sesión que mañana a las once celebrará la Comisión provincial, resolverá los expedientes incoados contra la validez de las elecciones de concejales verificadas el 19 de julio último en Torrente, Bolbaite, Guaduasur y Villalonga.
Ayer fueron embarcadas en nuestro puerto 15.646 cajas de cebolla para Liverpool, 4.000 para Bristol, 690 para Glasgow y 40 para Manchester.

La Sociedad de obreros en piedra artificial se reunirá en junta general ordinaria mañana, a las siete de la tarde, en la Casa del Pueblo.

Los obreros agrícolas de Liria han pedido a los patronos un aumento de media peseta en los jornales.
El señor Gobernador ha enviado un delegado a fin de que armonice los intereses de los litigantes, evitando la huelga.

El presidente de la Diputación, Sr. Martínez Aloy, ha designado a D. Lorenzo Lleó, en representación de la Junta de Obras del Puerto, y a D. Francisco Marco Borri, para formar parte de la comisión gestora de subsistencias, acordada en la sesión que hace pocos días celebró la Cámara de Comercio.

Urberuaga de Ubiola.—Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídale Memoria y Guías. Se remite gratis.

El señor Gobernador ha despachado hoy los siguientes asuntos:
Que manifieste el alcalde de Catadau, en término de cuatro días, la situación del presupuesto extraordinario para pago de ciertos derechos al juzgado de Carlet.
Aprobación del presupuesto extraordinario de Alberique para 1914.

Al pasar a informe de la Comisión provincial las cuentas municipales de Fuente la Higuera en los años 1910 y 1911.

Recomendamos a los enfermos del estómago que ni siquiera se hayan aliviado con las más afamadas medicinas y estén aburridos de elixires y otros artificios, usen el Gastrofólo Universal del Dr. Greus. Farmacia frente calle Zaragoza.

Los juicios que habían señalados hoy en la Audiencia han sido suspendidos por no comparecer los procesados.

Por el ministerio de la Gobernación ha sido remitido al señor Gobernador un proyecto de D. Bernardo Montalvo y otros, para establecer en Alcira una Caja de Ahorros y Monte de Piedad.

Ha pasado a informe de la Junta provincial de Beneficencia.
Dolor de muelas, Odontológico Aliño. Curación radical. Tubito, un real. Frasco, 2 ps.

El presidente y el secretario de la Junta de Obras del Puerto han visitado al gerente de la Compañía de Vapores Corcos de África, expresándole su sentimiento por la pérdida del vapor "Alcira".

El decano del Colegio de Abogados ha dirigido atenta comunicación al Sr. Martínez Aloy, agradeciéndole el donativo del libro "Instrucción política y práctica judicial", remitido por D. Francisco Almaraz, a quien el Colegio da las más expresivas gracias, ofreciendo conservar en su biblioteca tan valioso ejemplar.

La Ferrería "El Elefante" de la calle San Vicente, 78 y 80, vende su aumento de precio y aun con rebajas en general los artículos de ferrería y batería de cocina.

En la Caja de la Diputación se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente:
Del ayuntamiento de Villamarchante, 1.200 pesetas; Casas Bajas, 300, y Gandía, 2.000.

Las comisiones de la Junta de Obras del Puerto se reunirán mañana para informar expedientes que resolverá en definitiva la Junta en pleno el día 15 de los corrientes.

En el correo de Madrid ha llegado hoy el presidente de la Audiencia D. Valentín Escribano.

La Banda Municipal de Música interpretará mañana, de diez a doce, en la Gloria, el siguiente programa:
Primera parte: "Heróica", marcha, Vaninetti; "Danza hebrea", Estela; "Las fajas del campo"; I. Andantino, primavera II. Andante, verano. III. Allegro moderato, otoño. IV. Allegro, invierno, Giner.
Segunda parte: "La invitación al vals", rondó, Weber; "Andante con moto de la quinta sinfonía", Beethoven; "La Gioconda", balletos, Ponchielli; "Las mandolinas", marcha española, N. García.

Ha sido nombrado maestro interino de Cullera D. Manuel Sanchis Plaza.

Emocionante "Cacería al león" en la India inglesa, la más colosal película, en el Cine Moderno.

Se ha encargado de la presidencia de la Federación Agraria de Levante el vicepresidente primero de la misma, excelentísimo Sr. D. Luis Iváñez de Lara.

Hoy se han embarcado en este puerto, en dirección a Palma, 19.800 kilogramos de trigo y 36.630 de harina.

Esta mañana ha fallecido D. José Alegre Mayans, después de penosa enfermedad, sufrida con cristiana resignación.

Ni los auxilios de la ciencia, ni el amantísimo cuidado de su familia han podido lograr recobrase la salud perdida el que fué modelo de caballeros.

A su familia, especialmente a su desconsolada viuda doña María del Consuelo Devesa, enviamos nuestro pésame, deseándole resignación para sobrellevar la dolorosa pérdida que sufre.

En las oficinas de los vapores corcos de África no se ha recibido hoy dato ni detalle alguno relacionado con el siniestro que originó la pérdida del vapor "Alcira".

Según rumores recogidos en las poblaciones marítimas, la cuestión de las barcas pescadoras movidas a vapor continúa produciendo hondo disgusto entre los pescadores y vendedores.

Parece ser que los dueños de las barcas acceden a desmontar las calderas si se les compensa, sino todo, parte de los gastos hechos, no habiendo podido llegarse a un arreglo por carecer de fondos los que se juzgan perjudicados.

Así las cosas, se ha tratado de acudir a la huelga por parte de los que se juzgan lesionados en sus intereses de no cesar los dueños de las barcas movidas a vapor de explotar la pesca por ese medio.

Movimiento del puerto en el día de hoy: Entrados: "Helena", de Alicante, en lastre; "Cabo Oropesa", de Bilbao, con cargo general; "Barceló", de Barcelona, con cargo general; "Baracaldo", de Gijón, con carbón; "Cataluña", de Palma, con cargo general.

Salidos: "Helena", para Londres, con fruta; "Cabo Oropesa", para Barcelona, con cargo general; "Jhon Kundsén", para Barcelona, con bacalao.

En la Aduana de Valencia ha ingresado hoy la cantidad de 122.165,57 pesetas, por los conceptos siguientes: Arancel, moneda corriente, exportación, 780; recargo transitorio, moneda corriente, 406,60; Sanidad, 39; almacenajes, 4; transportes, 4.896,22.

El señor Ceballos remite de los Dóbilos

Los pobres

Estos días encuentro cotidianamente en los corredores del Gobierno civil nutridas cuadrillas de seres desgraciados, que, tendidos algunos en los bancos, los otros en el suelo, esperan impacientes la carta de socorro con que la prodigalidad oficial les socorre.

Porque han de saber ustedes que esa carta no es otra cosa que una recomendación para que los alcaldes de los pueblos auxilien con media peseta al pobre transiente, por una sola vez, ruego que generalmente desatienden las autoridades locales.

A algunos de esos desgraciados suelo dárles una pequeña limosna, y ésta es la llave que me abre su alma.

Me suelen contar horrores, que justifican los andrajos que cubren sus cuerpos y la demeración de su organismo.

Parece mentira que en países civilizados se deje apurar tanto el cáliz de la amargura a hermanos nuestros!

Allí hay mujeres, hay niños, hay ancianos, que, escuálidos, desnudos y maseando acibar, van arrastrándose por las carreteras como seres malditos, sin otro patrimonio ni más esperanza que la carta de socorro que se les facilita en el Gobierno civil.

Es indudable que la guerra europea ha determinado una perturbación en nuestro país, aun por fortuna alejado de la lucha. Muchas industrias comienzan ya a resentirse por falta de primeras materias, quedando sin trabajo algunos obreros y sin pan sus familias; lo que viene a acrecentar el cuadro de la miseria que se vé y la que no se vé.

El invierno se presenta muy oscuro, y hay que prevenirse para afrontar las contingencias que se aproximan, no consintiendo que aquí muera un solo individuo de hambre ó de frío.

La Asociación Valenciana de Caridad está cumpliendo una misión elevadísima, dentro de las circunstancias normales.

Los hospicios, tanto los provinciales como los particulares, no pueden contener más gente de la que en ellos se alberga. Y, sin embargo, a pesar de tanto como aquí se está gastando en caridad, subsiste mucha miseria flotante.

Hay, pues, que hacer algo más, y a ello hemos de contribuir todos los que no quieran cometer un crimen de lesa humanidad. Recuerdo yo que en el año 1865 sufrió Valencia una terrible invasión de cólera. Las personas acomodadas luyeron; se cerraron muchas fábricas y talleres, y a la epidemia se unió la miseria con todos sus horrores.

Una agrupación de buenos amigos constituyéronse en Junta de Socorro, y a su frente se puso un valeroso sacerdote valenciano, D. Silvestre Rongier, que luego fué Obispo en el Vaticano.

Esta Junta atendió al socorro de los pobres de modo verdaderamente práctico: en un gran corralón de la calle del Hospital confeccionaba todos los días algunos calderos de nutritiva sopa, y a cuantos pobres acudían a la hora del reparto, se les daba una ración, sin exigirles documento alguno, ni pedirle recomendaciones ni siquiera preguntar el nombre.

"El que viene a por la sopa, ya con eso justifica plenamente que es pobre, que la necesita", decía el Sr. Rongier.

Creo yo, pues, que ahora podría imitarse el ejemplo del año 65, completándolo con dos grandes locales para dormir sobre paja suelta, uno para hombres y otro para mujeres.

Valencia es caritativa, y esto quiere decir que todos los que pueden algo están muy castigados por el continuo hambre; pero hemos de mirar las cosas bajo otro punto de vista: todos somos hermanos, y obligación tenemos de aliviar la suerte de la familia.

El Gobernador civil Sr. Tejón está dando repetidas pruebas de afecto especial a los

pobres y a los niños. A él, pues, brindo esta idea, y abrigo el convencimiento de que no la echará en saco roto.

LUIS GIL SUMBIELA.

Información municipal

Reanudación
La obtenida ayer fué la siguiente:
Por arbitrios carnes, 3.018,88 pesetas.
Por inspección veterinaria, 393,41.
Por peaje, 47,50.
Total, 3.459,79.

Pagos
El Alcalde accidental ha ordenado hoy el pago de personal de administración del arbitrio de carnes, importante 7.822,04 pesetas.

Telegramas
El Sr. Sánchez Perregás ha recibido hoy los siguientes:
"Tengo el gusto de manifestarle, contestando a su telegrama, que por este ministerio se ha ordenado ya la construcción de varios caminos vecinales y libramiento de fondos para dichas obras.—Ministro de Fomento."
"Muy reconocido a su felicitación por acuerdo neutralidad que sustenta el Gobierno.—Presidente del Consejo de ministros."

Subasta
El día 16 del actual, a las doce, se celebrará en el Ayuntamiento la subasta para la adquisición de 3.000 metros cúbicos de piedra machacada con destino a los caminos y rondas de la ciudad.

Buena noticia
La casa de D. Pascual Solans, de Zaragoza, dedicada al comercio de harinas, cuyo representante vive en Valencia, en la calle de Pascual y Genís, 11, segundo, ha ofrecido al Alcalde participándole que servirá todos los pedidos de harina que se le hagan por contar con grandes existencias.

La banda de Ginebra
Hoy se ha recibido en el Ayuntamiento una carta del capitán jefe de la banda de música "D'Elite", de Ginebra, participando que llegaron a Ginebra el día 8 de agosto, y que renuevan los sentimientos de gratitud por la acogida que tuvieron los músicos en nuestra ciudad durante la Feria última.

La carta lleva fecha de 1.º de setiembre actual.

Comisión
La de Policía urbana, reunida hoy, ha tratado asuntos de trámite.

Casa CANO
PI Y MARGALL, 88, (Ruzafa)
Avisos: Teléfono núm. 13
Servicio fúnebre permanente.—Economía y celeridad en los servicios.

El tiempo
SERVICIO ESPECIAL METEOROLÓGICO DE LA FEDERACIÓN AGRARIA DE LEVANTE.
9 de setiembre de 1914.—Categoría: T. (Terral).—Régimen: T-1

Las bajas prestaciones tienen su centro sobre las costas del Oeste de Francia (Saint Mathieu 753 mm.), presentando una derivación secundaria hacia el golfo de León (Pezpiñán 760 mm.). Las altas presiones se extienden desde las Azores hasta el centro de nuestra Península (Madrid 764,6 milímetros). Consecuencia de tal distribución de presiones, los vientos soplan, por lo general, del SW., y el cielo se ha limpiado de nubes en nuestra región, quedando estable y con tendencia a continuar el buen tiempo, la categoría T. (Terral).

Lluvias de las tormentas de ayer: Faura, 36,4 mm.; Alcoy, 21; Murcia, 19; Castellón, 18; Burjassot (Granja Agrícola), 16; Artañá, 15,3; Alicante y Tortosa, 11; Chelva (conviento), 6,1; Chelva (D. h.), 4,6.
Temperaturas extremas: Máxima, 33° Murcia. Mínima, 11° Teruel. En Valencia, 25° y 18°.

AVISOS MARITIMOS: Vientos moderados del SW, en el Atlántico y Mediterráneo.

Sucesos

¡Esos cables!
En la partida denominada Roll, del término del Puig, se ha desprendido un hilo de conducción de electricidad de la fábrica de energía de D. José Garrigós y Compañía, quedando cruzado con un cable de alta tensión.

Un transeunte, llamado José Sánchez Ferrer, de 12 años, al ver el hilo suspendido, tocando la carretera, ignorando el peligro, se agarró a él, recibiendo una tremenda descarga, que le dejó muerto y carbonizado.

Atropello
Sobre el puente del río Albalá, en término de Alcira, el tren núm. 2 601 ha arrollado a un obrero del campo que por dicho puente cruzaba, llamado Elias Mojonó Borrás, de 25 años, casado, natural y vecino de Orléans.

El tren paró inmediatamente en Alcira, donde se le apremió que tenía el brazo izquierdo tan destruido que hubo que amputárselo en el acto, y además graves contusiones en varias partes del cuerpo.

Denuncia
La benemérita de Alcira ha denunciado a varios cazadores por carecer de licencia.

Descarrilamiento
El tren especial de mercancías núm. 1 ha descarrilado en la aguja de Carlet. No han ocurrido desgracias.

Riña
Anoche a las ocho se pelearon en el paseo de Colón del Grao, Francisco Castelló Camps y Bartolomé Mula León.
El primero agredió a un chichillo, y el segundo un revolver.

La Guardia civil acudió oportunamente, desarmándolos y poniéndolos a disposición del juzgado.

Obra nueva
Vidas Ajenas
Intimidades y anécdotas de Rodríguez Marín, Sorolla, Los Quintero, Martínez Cubells, Primo de Ribera y Escuder

3 Pesetas
En las principales librerías

Teatros y artistas

APOLO
A pesar de hallarse ausentes muchas familias distinguidas de nuestra ciudad, la matiné de hoy, que se está celebrando en este teatro, recuerda las más brillantes de las verificadas el año último. El salón, perfumado, un delicioso concierto de música, maravillosamente ejecutado; el reparto de bouffés a las señoras, y el sensacional programa de films, en cuya elección tanto esmero pone la empresa de Apolo, llevan a estas funciones un público selectísimo. Ha tenido, pues, esta moda, un éxito grande.

Mañana, jueves infantil, se repetirá medio programa de hoy y se estrenará un lindísimo vauville, de gran risa, titulado "Cabrillas".

La colonia alemana de Kiao-Chao
Kiao-Chao, situada en el mar Amarillo, frente a Corea, en la costa oriental de la provincia china de Shantung, fué ocupada por Alemania en 1897.

En sus aguas aparecieron algunos buques de guerra de ese imperio, y las autoridades alemanas, en nombre del Kaiser, tomaron posesión de aquel trozo de territorio.

China elevó algunas protestas; pero al fin se impuso la fuerza, y ciudad, puerto y distrito quedaron bajo el dominio de Alemania por un período de 99 años, en virtud de un Tratado que se firmó el 6 de marzo del año 1898.

La administración de la colonia se halla sometida a la jurisdicción del ministerio de Marina, y ejerce las funciones de gobernador un oficial de la Armada.

Comprende la colonia 33 municipios y su población es de 192.000 habitantes, de los que pertenecen a la raza blanca 4.470, de ellos 3.806 alemanes.

Forman la guarnición 3.191 soldados de infantería de Marina alemana y algunos chinos.

Residen en Kiao-Chao autoridades judiciales para los residentes europeos, cuyo tribunal de apelación radica en el consulado alemán de Shanghai.

La población china no se ve sometida a esa jurisdicción, sino en determinados casos.

Desde Chinanfu, capital de la provincia de Shanghai, hasta la ciudad de Tsing-Tao, situada en la costa Norte de la bahía de Kiao-Chao, se extiende una línea férrea, cuya longitud es de 260 millas.

Además de la ocupación de Kiao-Chao, Alemania se reservó su influencia en la provincia de Shantung sobre una "zona de interés" de 2.750 millas cuadradas de superficie, con una población de 84.000 habitantes.

En esta zona los chinos han abandonado el derecho de fiscalización y soberanía, como prerrogativas del gobernador alemán de Kiao-Chao.

Esa zona comprende en el mar Amarillo una faja marítima de 32 millas. Rodea el distrito de la bahía de Kiao-Chao una zona neutral de 2.500 millas cuadradas poblada por 1.200.000 almas.

Kiao-Chao produce judías, nueces, batatas y otros frutos. Explótese allí la sericultura, se beneficien minas de carbón y se fabrica jabón y cerveza. Es muy próspera la industria de la seda.

En 1911 la importación llegó a la cifra de 114.938.000 marcos y la exportación alcanzó la suma de 80.295.000 marcos.

Se importan principalmente algodón, telas, lino, metales, cobre rojo, azúcar y cerillas.

La exportación comprende trencillas de paja, seda, nueces y aceite de judías.

Las posesiones alemanas en el Océano Pacífico tienen una superficie total de 96.210 millas cuadradas, con una población de 610.950 habitantes.

Esas colonias son:
Nueva Guinea: superficie, 90.000 millas cuadradas; población, 463.300 habitantes. Islas Salomón: superficie, 4.200 millas cuadradas; población, 33.000 habitantes. Islas Marshall: superficie, 160 millas cuadradas; población, 10.550 habitantes. Carolinas orientales y occidentales: superficie, 800 millas cuadradas; población, 78.600 habitantes. Islas Samoa: superficie, 1.050 millas cuadradas; población, 34.500 habitantes.

La miseria en París

La sopa popular

Traducimos de "Le Matin":
"La sopa popular, ó mejor dicho, la obra de ayuda y protección del distrito XII merece ser citada como modelo. Al fondo de Reully, calle de Pleyel, el Comité socialista del distrito XII ha ofrecido su salón de sesiones, antiguo local donde se almacenaba grano y forraje; hasta hace poco todavía se pronunciaban allí discursos fogosos; aún puede verse un cartel rojo con numerosas firmas de antimilitaristas, y allí, fijado en la pared, permanece como testimonio de un sueño humanitario que ha destruido muy pronto la realidad. Desde el día de la declaración de guerra, este local,

por donde se extendió frecuentemente la sonora vanidad de las palabras, se ha transformado, se ha visto adaptado a la más material de las necesidades: ahora es un restaurant. Haciendo un llamamiento a todos los patriotas, sin distinción de ideas, el Comité encontró la buena voluntad de todos. Al lado de Mr. Colly, antiguo diputado socialista de la circunscripción, han colaborado representantes de las opiniones más opuestas. El antiguo director de un hospital, involuntariamente desempeña el papel, si puede decirse así, de gerente de este restaurant extraordinario; algunas instituciones contribuyen, con su inalterable paciencia y su caridad psicológica; a llevar por bien camino el establecimiento; varias señoras se han puesto al servicio, como criadas, de todo un mundo de infelices, sin necesitar para ello ni uniformes decorativos, ni brazaletes, ni ninguna clase de insignia.

Son las once de la mañana: los convidados llegan. Solos ó por grupos desfilan ante una mesita, sobre la que dejan su tarjeta de contrasena y su contribución—20 centimos—ó, muy dulcemente, explican su desventura. Después toman asiento a lo largo de tres grandes mesas cubiertas por limpios manteles y donde los platos presentan también una blancura imaculada. Toda aquella gente se agrupa alrededor de las mesas; las familias procuran no separarse, no desanimarse. La sala se llena por completo. Una campanilla anuncia que va a comenzar el servicio. De diez en diez van los convidados con el plato en la mano a que les den una abundante ración de sopa y vuelven luego en busca de un pedazo de carne y un poco de legumbres.

En su lugar de la mesa encuentra ya cada invitado el pan y el vino. ¿Que cómo son los menús? Véase el de ayer: sopa de caldo, un bisté de buey y coles; el de anteaer: sopa de caldo, un poco de pollo con salsa y patatas. En los almuerzos se suprime la carne, sirviéndose solo sopa y legumbres; aunque hay que advertir que no se pagan más que 10 centimos. Pero con comidas que aprovechan; la calidad de las viandas y la habilidad de las cocineras benéficas hacen maravillas. Decía una obrerita al levantarse de la mesa:

—Aunque fuera pagándome más caro, bien querría yo seguir alimentándome así después de la guerra.

No es lo más difícil alimentar a este pobre gente: hay que poner mucho cuidado en no herir su amor propio, en procurar que los desgraciados que acuden a la sopa popular, reducidos por una fuerza superior a la miseria del momento, no encuentren amargo el pan que se les sirve. A fuerza de buen humor, del don de gentes y de fraternidad, esto se consigue. En primer lugar, el hecho de pedirles algún dinero hace que los pobres sean menos susceptibles."

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—San Nicolás de Tolentino, ermitaño, Misa y oficio de este Santo.
OUARENIA HOEAS.—Continúan en la iglesia del convento de San Julián. Se describe a las cinco y media de la mañana y se reserva a las siete de la tarde.

ADORACIÓN NOCTURNA.—Espiritu Santo.
CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de los Desamparados, en su Real Capilla.

La Cruz Roja Española

En las oficinas centrales de la Cruz Roja Española (calle de Atocha, 65, primero), Madrid, y en todas las comisiones y delegaciones de este benéfico Instituto en España, se reciben donativos en metálico, material de curación, alimentos, camillas, vinos generosos, ropas interiores nuevas y mantas, con destino a las Sociedades hermanas de los países actualmente en guerra. Los donativos pueden indicar a dónde ir, que, como siempre, será su voluntad respetada en absoluto. De no usar de este derecho, la Asamblea se reserva el de hacer la distribución en la forma y manera que, por los datos que posee acerca de las necesidades de cada Cruz Roja, estime de mayor utilidad y eficacia el caritativo propósito que inspira este auxilio.

También se admiten donativos, especialmente destinados a prisioneros de guerra, encarándose de su distribución el Comité Internacional de Ginebra.

Escuela de Santo Tomás

Villagro, 5, principal
Enseñanza graduada; magnífico local. También se dan lecciones de solfeo.

Papel para envolver

Se vende papel de periódicos, para envolver, a 8 pesetas doce y medio kilos (arriba). Quedando todas las existencias, a 2,50 pesetas arroba. Razón en la Administración de este periódico.

TENTRO APOLLO

Mañana
GRAN ESTRENO CÓMICO
CABRIOLAS
800 metros — Dos partes
Reprise sensacional
LAS BODAS DE ORO
(Film de arte premiado en un concurso internacional)

PALACIO DEL CINE

Se vende papel de periódicos, para envolver, a 8 pesetas doce y medio kilos (arriba). Quedando todas las existencias, a 2,50 pesetas arroba. Razón en la Administración de este periódico.

TENTRO APOLLO

Mañana
GRAN ESTRENO CÓMICO
CABRIOLAS
800 metros — Dos partes
Reprise sensacional
LAS BODAS DE ORO
(Film de arte premiado en un concurso internacional)

PALACIO DEL CINE

MADRID 9, 3:50

Su Santidad el Papa recibe al cuerpo diplomático

Telegrafian de Roma que Su Santidad Benedicto XV ha recibido en la sala del Trono al cuerpo diplomático acreditado cerca de la Santa Sede.

MADRID 9, 15:15

La "Gaceta"

Inserta una disposición declarando resuelta, a favor de la Administración, la competencia entablada entre el juez de Lucena y el gobernador civil de Castellón.

En Gracia y Justicia

El Sr. Dato nos recibió a los periodistas en su despacho del ministerio de Gracia y Justicia.

El Sr. Lerroux

Ayer a última hora nos confirmó el señor Sánchez Guerra que el Sr. Lerroux, atendiendo las indicaciones del gobernador civil de San Sebastián, marchó a Biarritz, donde permanecerá una temporada hasta que se calmen los ánimos.

MADRID 9, 14:30

La prensa

"El Imparcial".—Comenta los artículos de la prensa francesa con motivo del discurso del nuevo embajador de España en Francia, señor marqués de Valtierra, en el acto de la presentación de sus credenciales al presidente de la República Mr. Poincaré.

En Gobernación

El Sr. Sánchez Guerra nos dijo, al recibirnos esta mañana en su despacho: —Como el secretario del Sr. Lerroux desmiente que las declaraciones de éste fueran fijadas en los ayuntamientos de Francia, he de insistir en que es cierto lo que yo afirmé, y tengo pruebas de haber sido colocadas en el ayuntamiento de Hendaya y otros.

Petardos en Barcelona

Y añadió el Sr. Sánchez Guerra: —Recibí esta mañana el siguiente despacho de Barcelona: "Entre doce y media y una de la madrugada explotaron dos pequeños petardos en el Paredale, junto a la Rambla de Santa Mónica, sin causar alarma ni daños."

Crucero inglés

Santa Cruz de Tenerife.—Procedente de Liverpool fondeó en este puerto el crucero inglés de 11.000 toneladas y 750 tripulantes "Europa".

Después de la firma

Al terminar la firma de los generales Echagüe y Miranda con el Rey, interrogamos al ministro de la Guerra, que nos dijo: —De Tanger nada nuevo. La tranquilidad es completa y se han retirado las fuerzas que mandamos para garantizar el orden.

MADRID 9, 16:15

Firma de Guerra

El ministro de la Guerra puso a la firma del Rey varios decretos concediendo cruces de San Hermenegildo.

De Marina.—La botadura del "Jaime I"

El ministro de Marina, al abandonar la regia morada, nos manifestó que definitivamente el día 21 del actual mes será botado al agua el acorazado "Jaime I".

Cumplimentando

Cuando el Rey terminó el despacho con los ministros, recibió la visita del duque de Mandas, general Bazán y varios jefes y oficiales.

De Tetuán

Algeciras.—Comunican de Tetuán que los moros han dado muerte a los pescadores españoles que capturaron hace pocos días.

Reparando averías

Algeciras.—Se halla reparando averías en el arsenal de Gibraltar el crucero inglés que echó a pique al corsario alemán.

MADRID 9, 17:45

LOS MINISTROS EN CONSEJO LO QUE DICEN AL ENTRAR

Conforme había anunciado el jefe del Gobierno, se han reunido los ministros en Consejo, a las tres y media de la tarde, en el ministerio de la Gobernación.

El Sr. Dato, al entrar, nos dijo: —Almorcé con el Sr. Sánchez Guerra, quien me comunicó que nada de particular contenían los despachos recibidos de provincias.

De la guerra tampoco sé nada. Algo terrible se espera, pues conocidas son las impresiones de uno y otro bando, que hacen suponer ha debido entablarse la batalla decisiva.

El Sr. Bergamín, al vernos, nos manifestó: —Llevo al Consejo un proyecto de reforma de las Escuelas de Comercio. Si lo aprueba hoy el Consejo, pasará a informe del Consejo Superior de Instrucción pública.

Proyecto de dividir la Enseñanza en tres grupos: 1.º, Superior con carácter universitario. 2.º, Estudios medios de acuerdo con las actuales Cámaras de Comercio; y 3.º, Enseñanza elemental.

Se crea una Enseñanza especial nocturna para adultos. Habrá dos clases: una para hombres y otra para mujeres. Se crean tres escuelas de esta clase en Madrid, tres en Barcelona, dos en Sevilla, dos en Valencia y dos en Málaga, regentadas por los directores de las Escuelas de Comercio, y todo por cuenta del Estado.

Manifestó al entrar el Sr. Bugallá que se ocuparía de la solicitud de algunas entidades para que el Banco de España les auxilie.

El general Miranda declaró: —El comandante del "Oranta", que se halla en Río de Oro, me comunica que no ocurre novedad.

Le hemos preguntado nosotros: —¿Está confirmado el desembarco de contingentes rusos en Francia? Y nos ha contestado el ministro: —No hay confirmación, pero me parece difícil ese desembarco.

El Sr. Ugarte se limitó a decir que llevaba expedientes de obras públicas.

El gobernador civil ha celebrado esta mañana una larga conferencia con el capitán general.

Se cree que han tratado de la manifestación de anoche, en la cual intervino un soldado.

Una comisión de obreros ha visitado al alcalde accidental dándole cuenta de que se hallan sin trabajo, por el paro forzoso de varias fábricas, muchas obreras, y solicitan que la corporación municipal evite, dentro de sus medios, tan angustiosa situación.

Relación de obreros

El alcalde accidental Sr. Pich ha pedido al presidente de la Sociedad General de Obreros una relación de los que huelgan, pues algunos tienen el propósito de ocuparse en otros oficios de los que hasta ahora ejercían para mejorar su situación.

Los peluqueros

Los patronos peluqueros han aceptado las bases de arreglo propuestas por los oficiales.

Recompensa

Dícese que el inspector de policía señor Martorell, herido días pasados por un anarquista, será propuesto para una recompensa.

El Sr. Zulueta

El diputado a Cortes Sr. Zulueta ha dado cuenta al presidente de la diputación de sus gestiones acerca del Gobierno para solucionar la crisis económica.

El Sr. Dato le ha ofrecido que irá el subgobernador del Banco a Barcelona para estudiar sobre el terreno las necesidades del comercio y de la industria.

DE ALBERIQUE

ALBERIQUE 9, 15:40

Reunidos los cosecheros de naranja han acordado adherirse a la reunión que se celebrará esta noche en Alcira.—Coves.

Conflagración europea

MADRID 9, 16:15

Comentarios

Burdeos.—"L'Echo", de París, comenta los discursos pronunciados por el marqués de Valtierra y el presidente de la República al hacer el primer entrega de sus credenciales que le acreditan como embajador de España en Francia.

Dice que entre los espectadores de la lucha nadie con más razones ni con mayor conocimiento que el Monarca español para saber la fuerza de voluntad que posee el pueblo francés.

Los jefes de Estado deben, en estas áridas circunstancias, obrar con prudencia.

El Rey de España demuestra que si al final de la campaña consigue la neutralidad, podrá afirmar que no le ha faltado ocasión para quebrantarla.

"Le Temps" aplaude sin reservas los discursos mencionados.

"Las auras del otro lado del Pirineo demuestran que no hay que pensar en la eventualidad de la paz, sino es después de una gran victoria.

La neutralidad pesa sobre los intereses de las potencias.

La misión común de España y Francia es incompatible con las miras germánicas respecto del Mediterráneo.

Añade que quizá el Sr. Villaurrutia haya sido relevado por no ser partidario de la neutralidad.

NOTICIAS RECIBIDAS DE SAN SEBASTIAN

La plaza de Mauberge ha caído en poder de los alemanes, que hicieron 40.000 prisioneros a los franceses.

Una persona llegada de París asegura que también Calais ha caído en poder de los alemanes.

Noticias de origen ruso

San Petersburgo.—Todo el frente austriaco de la batalla librada el día 6 sigue en retirada.

En Ravoroska prosigue la lucha. Los rusos atacaron una posición de los austriacos admirablemente fortificada, apoderándose de ella.

En la orilla izquierda del Vistula siguen los rusos con éxito la ofensiva.

Contra Cattaro

Roma.—Despachos de Cetina comunican que sigue el bombardeo del puerto de Cattaro por la escuadra anglo-francesa.

Fueron desembarcadas dos baterías de sitio e instaladas en los montes que dominan la ciudad.

Se cree que apenas rompan el fuego las baterías, los austriacos se rendirán.

Los austriacos han sufrido importantes bajas en los últimos bombardeos.

"Le Corriere de Italia" asegura que la escuadra francesa sigue bloqueando el puerto de Antivari, y que han instalado en un monte próximo a la ciudad una estación radiotelegráfica que se comunica con los buques aliados.

Los rusos a Francia

París.—Se asegura que los rusos han desembarcado en la costa francesa a varios cuerpos de ejército, que suman un total de 110.000 hombres, de éstos 50.000 cosacos. Esta noticia, en la misma Francia, se acogió con reserva, pues parece excesivo el esfuerzo de la movilización rusa teniendo en tan poco tiempo su ejército en condiciones de luchar en territorio desconocido y la rapidez de transporte de Rusia a tierra francesa.

El Consejo

Terminó el Consejo de ministros, que fué de breve duración.

El Sr. Sánchez Guerra dijo: "Principalmente nos hemos ocupado de la petición de la Mancomunidad catalana y se buscan los medios de complacerle."

Mañana a las diez habrá Consejo en Palacio. Por la noche marchará S. M. a San Sebastián.

Permanecerá allí pocos días. Se autorizó al ministro de Fomento para la ejecución de obras de caminos vecinales. Se aprobaron los indultos de unas mujeres condenadas por la Audiencia de Teruel, y la permuta de una parcela del ramo de Guerra para la ampliación del hospital militar de Alicante."

El ministro de la Gobernación terminó diciendo que el gobernador de Bilbao le había comunicado que es inexacta la noticia publicada por la prensa de una riña entre alemanes y españoles en Erandio.

FALLECIMIENTO DE HERRERIN

Ha fallecido el novillero Herrerin, que fué herido gravemente el pasado domingo en la corrida celebrada en la plaza de Toros de Cádiz.

Toros en Albacete

ALBACETE 9, 14:10

Reina inusitada animación con motivo de la corrida que se celebrará esta tarde.

Al medio día se fijó en la taquilla el cartel "No hay billetes". Los revendedores están haciendo un bonito negocio.

La expectación es extraordinaria por ver torrear a Belmonte.

Los trenes especiales llegan repletos de aficionados.

ALBACETE 9, 19:20

Ganado de Martínez, para Vicente Pastor y Belmonte.

El primero acepta seis varas, por tres caídas y cero defunciones.

Belmonte hace dos colosales quites. Magrillas y Sordo bien en banderillas.

Vicente Pastor realiza una faena con ambas manos, que resulta algo movida, y despacha al bicho de media estocada buena. (Palmas.)

SEGUNDO.—Belmonte es ovacionado en lances de capa. Cinco varas, dos caídas y un caballo, en el primer tercio.

Vito y Pifin cumplen, y el trianero realiza una faena estupenda con pases de rodillas, que son coreados con olés.

Termina con dos pinchazos y media estocada superior. El bicho rueda sin puntilla. (Ovación.)

TERCERO.—Bravo. Toma seis varas por cinco caídas y tres caballos para el arrastre. Ambos matadores se lucen en quites.

Pastor deja un buen par, y cierra el tercio Morenito, que es ovacionado.

Vicente Pastor, tirándose superiormente, agarra una estocada, que resulta desprendida y pasada. (Palmas.)

CUARTO.—El bicho está huido. Belmonte le saluda con cuatro verónicas extra.

Se recrece el toro y toma seis varas, por tres tumbos y tres jacos muertos.

Los banderilleros cuelgan dos pares y medio.

Belmonte hace con la muleta superior faena y se apodera del bicho.

Sobre tablas deja media estocada contraria, y remata de una entera, contraria, atrayéndose de toro. (Ovación, oreja y rabo.)

QUINTO.—Pastor, valiente con el capote. Toma el bicho seis varas por tres tumbos, sin más consecuencias.

Los matadores son ovacionados en quites. Vicente Pastor lleva a cabo con la muleta una faena superior.

Finaliza con una estocada hasta la mano y descabelle. (Ovación, oreja y rabo.)

SEXTO.—Es ovacionado por Belmonte con verónicas superiores.

El toro acepta, codicioso, siete puayazos, por cuatro tumbos y tres caballos muertos.

Los banderilleros cumplen.

El trianero hace con la muleta una faena estupenda.

Lo pasa cogido al plón y da pases de rodillas, produciendo el delirio.

Despacha al toro de una estocada contraria y un descabelle. (Ovación, siendo sacado Belmonte de la plaza a hombros y a los acordes de la música.)

VEN, a que un instante de reflexión había helado de pronto su alegría.—Estoy segura que a mi madre agradará... Y se volvió hacia ésta con la esperanza de que acabaría su frase con algunas palabras políticas dirigidas a Julián; pero la condesa, sumida de nuevo en sus reflexiones, no había oído nada.

—¿A dónde se debe llevar a la señora?—preguntó dos o tres veces el lacayo. —A Villarnaut—dijo al fin la condesa con un gesto de impaciencia.

—Entonces será conveniente rogar al primer cazador que encontremos que preenga a Mr. de Valenty para que no nos espere para la comida—observó Juana, comprendiendo que su madre había olvidado la invitación de sus vecinos.

—Es verdad—respondió la condesa,—no pensaba ya en ello. A Valenty, pues. El cochero se volvió en su asiento e hizo observar con aire compungido: 1.º Que no estaba seguro de encontrar el camino. 2.º Que Villarnaut y Valenty estaban a cuatro leguas lo menos; que la lluvia caía a torrentes y que la señora condesa y su hija se morirían horriblemente. 3.º Que sería mejor buscar una aldea ó una granja y esperar que terminara la tempestad. —Sea—respondió Mad. de Walbrun, que parecía haber perdido la voluntad. —Seguidme—dijo Julián que había vuelto a montar a caballo, dirigiéndose al cochero. Samoncourt está a veinte minutos de aquí, y allí encontraréis un abrigo y algunas botellas de vino para calentaros.

El barón de Maupierre

Y registrando su bolsillo, sacó un puñado de cuartos y de piezas de 50 céntimos. —¿Qué tesoro!—dijo Juana riendo. —Cuando salgo al campo hago siempre mis provisiones... Tomad. —En verdad... no me atrevo... —¡Oh! Dios mío—exclamó alegremente Julián,—no quiero regalarlos diez cuartos. Me los devolveréis con sus intereses, si lo deseáis. Tomad, mirad el rostro de Pierrot y de su hermana y ved si tendréis valor para defraudar la esperanza que brilla en sus ojos.

Juana se echó a reír y tomó dos piezas de 50 céntimos, que dio a los dos niños. Pierrot, sin embargo, conservaba un aire de disgusto y echaba a la moneda una mirada bastante desdenosa. —Pierrot gusta más de las gruesas piezas, señorita—dijo Julián riendo.—No es verdad, buen mozo?—añadió enseñando aquellas monedas al niño. —¡Oh! sí—dijo Pierrot—con esas compro nueces el domingo, y las pequeñas monedas blancas las guarda mamá en su armario. —¿Para dártelas después? —¿Yo quiero mejor nueces. —¿Creeis, señorita, que Pierrot me ha reconocido después de seis meses de ausencia?—dijo Julián, que se entretenía en quitar distraidamente a Pierrot las monedas que acababa de darle la señorita de Walbrun. —Hemos trabajado en los bosques del señor barón—dijo la enferma,—los niños tenían entonces la costumbre de ver pasar de vez en cuando a Mr. Julián con su copeta todos los días, y durante mucho tiempo me han preguntado cuándo volverían.

Algo aturdido, naturalmente, y lleno de ese atractivo que dan la juventud, la alegría y la benevolencia, Julián reía con la señorita de Walbrun, sin dudar de la empresa que realizaba, haciéndola abandonar su reserva habitual. En efecto, en aquel momento estaba Juana desconocida. Acostumbrada a vivir en la helada atmósfera de Villarnaut, entre sus padres, a los que parecía oprimir una misteriosa tristeza, experimentaba una sensación análoga a la que siente una persona que llega al sol saliendo de una gruta húmeda y helada. —¿Qué sin saberlo se resentía algo de la animación de la caza. Quizá la novedad de los objetos que la rodeaban y el huracán que bramaba en el cielo sobreexcitaban también su espíritu; pero si se hubiera atrevido, si hubiera podido leer en su corazón, hubiera visto que la presencia y conversación de Julián, juntas con la charla de los niños, eran el verdadero motivo de su desconocimiento y animación. —Ciertamente es que los dos jóvenes habían olvidado de tal modo la caza, la lluvia y el coche atascado, que quedaron sorprendidos cuando vinieron a decirles que el carruaje estaba ya fuera del lodazal. Viendo que su madre no respondía al zuecero, Juana se acercó a Mad. de Walbrun. —Está bien—respondió al fin la condesa sin levantarse y sin separar las manos que ocultaban su rostro.—He dormido—añadió un momento después, pasando el pañuelo por los ojos y levantándose lentamente.—Vamos, Juana, partamos.

—No das nada a estas buenas gentes, mamá?—preguntó por lo bajo la joven. —Tienes razón—respondió la condesa, lo olvidaba. Puso un Luis sobre la mesa, murmurando una especie de gracias, y salió con su hija. Esta encontró medio de manifestar graciosamente su reconocimiento al zuecero, a su mujer y a sus hijos, prometiendo también a los niños volver a verlos y traerles algunos juguetes. —¿Y tú también, caballero—dijo Pierrot, acercándose a Julián,—tú también volverás? —¡Pardiez! sí tengo que ser el padrino de tu hermanito. ¿Entendéis, Mathurin?—añadió volviéndose hacia el zuecero,—esta señorita y yo tendremos a nuestro hijo en la pila bautismal. ¿Os agrada, verdad? —¡Ah! señor barón, ¡ya lo creo! —El señor barón—dijo uno de los hijos mayores de Mathurin,—he encontrado vuestro caballo atado a un árbol y os lo he traído. —Gracias, joven. A propósito, ven mañana al castillo. Tengo un impermeable del que no me sirvo, que te resguardará las espaldas mejor que tu piel de cabra. También habrá algunos sombreros para tu hermano y para tí. Adios, todos. Saltó de prisas de la choza y se reunió corriendo a las dos señoras a fin de darles la mano para montar en el coche. —A propósito, señorita, ¿cuándo será el bautizo?—preguntó a Mad. de Walbrun mientras su madre se instalaba en los cogines del coche. —Hablaré a mi madre—contestó Juana. —Me permitis, señorita, ir a saber la respuesta? —Ciertamente, caballero—contestó la jo-

ven, a que un instante de reflexión había helado de pronto su alegría.—Estoy segura que a mi madre agradará... Y se volvió hacia ésta con la esperanza de que acabaría su frase con algunas palabras políticas dirigidas a Julián; pero la condesa, sumida de nuevo en sus reflexiones, no había oído nada. —¿A dónde se debe llevar a la señora?—preguntó dos o tres veces el lacayo. —A Villarnaut—dijo al fin la condesa con un gesto de impaciencia. —Entonces será conveniente rogar al primer cazador que encontremos que preenga a Mr. de Valenty para que no nos espere para la comida—observó Juana, comprendiendo que su madre había olvidado la invitación de sus vecinos. —Es verdad—respondió la condesa,—no pensaba ya en ello. A Valenty, pues. El cochero se volvió en su asiento e hizo observar con aire compungido: 1.º Que no estaba seguro de encontrar el camino. 2.º Que Villarnaut y Valenty estaban a cuatro leguas lo menos; que la lluvia caía a torrentes y que la señora condesa y su hija se morirían horriblemente. 3.º Que sería mejor buscar una aldea ó una granja y esperar que terminara la tempestad. —Sea—respondió Mad. de Walbrun, que parecía haber perdido la voluntad. —Seguidme—dijo Julián que había vuelto a montar a caballo, dirigiéndose al cochero. Samoncourt está a veinte minutos de aquí, y allí encontraréis un abrigo y algunas botellas de vino para calentaros.

—No das nada a estas buenas gentes, mamá?—preguntó por lo bajo la joven. —Tienes razón—respondió la condesa, lo olvidaba. Puso un Luis sobre la mesa, murmurando una especie de gracias, y salió con su hija. Esta encontró medio de manifestar graciosamente su reconocimiento al zuecero, a su mujer y a sus hijos, prometiendo también a los niños volver a verlos y traerles algunos juguetes. —¿Y tú también, caballero—dijo Pierrot, acercándose a Julián,—tú también volverás? —¡Pardiez! sí tengo que ser el padrino de tu hermanito. ¿Entendéis, Mathurin?—añadió volviéndose hacia el zuecero,—esta señorita y yo tendremos a nuestro hijo en la pila bautismal. ¿Os agrada, verdad? —¡Ah! señor barón, ¡ya lo creo! —El señor barón—dijo uno de los hijos mayores de Mathurin,—he encontrado vuestro caballo atado a un árbol y os lo he traído. —Gracias, joven. A propósito, ven mañana al castillo. Tengo un impermeable del que no me sirvo, que te resguardará las espaldas mejor que tu piel de cabra. También habrá algunos sombreros para tu hermano y para tí. Adios, todos. Saltó de prisas de la choza y se reunió corriendo a las dos señoras a fin de darles la mano para montar en el coche. —A propósito, señorita, ¿cuándo será el bautizo?—preguntó a Mad. de Walbrun mientras su madre se instalaba en los cogines del coche. —Hablaré a mi madre—contestó Juana. —Me permitis, señorita, ir a saber la respuesta? —Ciertamente, caballero—contestó la jo-

SUPERSTICIONES

Tal vez exista alguna relación entre ciertas anomalías de la psicología colectiva española y el incremento de la superstición, coincidente con la decadencia de la fe. Que la gente se vuelva supersticiosa, no cabe dudarlo. Diganlo los países a las jorobas de los revendedores de billetes de Lotería, que poseen este talismán. Hay quien cree que con deslizar la mano sobre el paño burdo de la chaqueta, donde hace saliente la contrahuechura, tiene asegurado el gordo.

Nunca ha estado tan difundida la aprensión del número 13 (en Francia todavía más que aquí); nunca ha sido tan corriente industria la venta de amuletos, fetiche *porte bonheur*, como actualmente. En otros siglos se prevenía la mala suerte usando reliquias de santos, trozos de *Lignum Crucis*, algo que se redimía a implorar la protección del cielo; hoy se encomienda este menester a los cerditos de pasta, los ahorcados de níquel, los tréboles cuatrifolios de esmalte verde, los cuernecillos de nácar y otras infinitas brujerías que cuelgan de brazaletes y cadenas, y a las cuales (habiéndolas comprado por tres pesetas en casa del quincallero) se atribuye influjo felicísimo en el destino del portador. Hay en esto un símbolo.

El talismán, en otras épocas traído de Palestina ó de Arabia con riesgo de la piel, ganado á botes de lanza ó adquirido á peso de oro, es hoy objeto de comercio vulgar, de precio módico, accesible á las niñas cursis y á los señoritos desequilibrados, que

al oír la palabra *culebra*, se estremecen hasta la raíz del pelo, y colocando los dedos en posición cabalística, exclaman: "Lagarto, lagarto, lagarto", con el tono de terror del que ve un peligro inminente y se encomienda á los poderes sobrenaturales...

Y qué diré del desarrollo de la superstición en el juego? Fórmase una mesa de tresillo en cualquier casa, y se enzarza la partida. Alrededor de los jugadores se sitúan unos cuantos mitones. Empiezan los jugadores, como es presumible, á perder unos lo que otros ganan. Sin dilación les perdidosos acusan de la pékida á alguno de los mitones, que es la frase consagrada, "trae patá". Y se revuelve angustioso el jugador, y mira con desolación al *jettatore*, y acaba por decirle con voz suplicante: "¡Si quisiese hacermé el favor de cambiar de sitio! Desde que está usted ahí no he visto una carta".

El juego—preciso es reconocerlo,—abre la puerta á la superstición. Mil veces me he preguntado qué explicación natural, racional, puede darse al extraño caso de la *vena*, y no supe acertarla. El hecho existe, y nadie que juegue poco ó mucho lo desconoce. Dos observaciones casi constantes: primera, "la vena", que se declara por un individuo una noche ó varias segundas, y trae á sus manos la carta que necesita, la jugada oportuna, la contra dañina al adversario; y "la negra", que desbarata toda combinación, estropea toda jugada, lleva como por fuerza á auxiliar al contrario. Puede notarse también que la suerte en el juego suele ser patrimonio de los viejos, de los que no brillan, de los que están "fuera de combate" en amor y bendición. Dijérase que el juego acata la

ley de las compensaciones, que hay en él una oscura equidad. De esta equidad singular sé un caso que es en cierto modo un drama. Me refirieron que un joven oficial, en una de las Antillas que fueron nuestras, murió en duelo á la mañana siguiente de haber ganado una fortuna, en solo una noche, jugando con fiebre que acaso fuese ansia de olvidar el peligro. Hizose rico en horas, y entre tanto la muerte ahizaba su segur. Aquel montón de oro y billetes fué el mullo de su fosa. Y aseguran que él, según ganaba más y más, sentía claramente el desquite que le amenazaba, y extraviados los ojos y el rostro color de yeso, rechazaba la ganancia con una especie de cólera sornbia.

Registro mi espíritu y me encuentro ajeno á estos terrores del número 13, á los beneficios de los amuletos y de la cuerda del ahorcado, al dañoso efecto del cruce de manos al saludarse cuatro personas, de la culebra, de la rotura de espejos y vuelque de saleros; comprendo que no me alarma el que nadie se sienta á verme jugar; y hasta confieso que, al sonar las doce del último día del año, no fundo grandes esperanzas de ventura en las trece uvas que comemos en algún palco de algún teatro, entre bromas y felicitaciones cordiales... rito supersticioso, que "La Epoca" llama tradicional, y cuyo origen desconozco enteramente, pues hasta hace poco no lo he visto en práctica. Hallo en él la ventaja del siempre grato sabor de las uvas, y aparte de eso me creo libre de aprensiones, y hago leve movimiento de orgullo...

Pero, un minuto después, registrando mejor, noto que hay dos ó tres cosas que me

causan la impresión peculiar del miedo á lo desconocido, que debe ser raíz de la superstición.

Yo paso un mal rato al escribir, aún estando de luto, una carta en papel de orla negra. El papel de orla negra me es intolerable, me crispá. El lacre negro, no el papel solo. ¿Por qué? No sé decirlo.

Al lado de esta preocupación tengo la de impresionarme desagradablemente en las habitaciones iluminadas y solitarias. Un salón donde hay mucha luz, sin gente, me estremece. Acaso se deba á una lectura, en mi niñez, de la célebre visión de Gustavo III de Suecia, asesinado por Ankarstroem. Un surco en la fantasía, abierto en la primera edad, á veces no se borra nunca.

Y para consolarme de tales flaquezas, me acuerdo de una comida literaria en Lhardy hace muchos años. Entre los comensales figuraba D. Ramón de Campoamor. Cuando llegué al restaurant, no muy retrasada para ser mujer, me encontré al gran autor de las "Doloras" sentado en un rincón del sabineto, recostados el codo y el cuerpo en el aparador, en la actitud más melancólica del mundo. No pude menos de acercarme con interés, y á mi pregunta respondió conternadísimo: —Somos trece, trece justos... y yo el más viejo... Esto es jugar un billete á la lotería de la muerte...

Después de muchas risas mezcladas con invectivas, como el poeta siguiese obstinado en no acercarse á la mesa ni comer pan á mantiles, enviamos recado á Fernando Fe, que se puso el frac precipitadamente y vino á completar el número de comen-

te y á tranquilizar al ilustre supersticioso... Y como los periódicos me atribuyesen después á mi la superstición y yo me sorprendiese, el poeta me dijo, muy contrariado: —¿Por qué no dejaste que te echasen la culpa? Eso, en una señora, extraña menos á pobre é inolvidable amigo! ¿Qué más da ser mujer que hombre, para este achaque del terror vago y sin causa?

No he llegado á conocer en tal respecto diferencias, ni el valor que se atribuye el hombre le impide padecer los miedos indefinibles... Y salga por centésima vez el ejemplo de Napoleón Bonaparte, con su agoreo de cámara y sus presagios de victoria y derrota.

EMILIA PARDO BAZAN

Crónica religiosa

Cultos para mañana:

En el Patriarca, á las nueve y cuarto misa solemne con exposición y música, ofrecimiento de ramos, horas canónicas y reserva. Por la tarde á las tres y media exposición, vísperas y completas con música y reserva.

En San Nicolás, á las cinco ejercicio de la Hora Santa por el Apostolado de la Oración con exposición, estación, meditaciones, sermón y reserva.

En los conventos de la Encarnación, Corpus-Christi, Santa Ursula y Zaidia, á las cinco de la tarde ejercicio en honor de Jesús Sacramentado con exposición, estación, rosario, meditaciones, cánticos y reserva.

—En Santa Catalina y San Agustín, celebrará la cofradía de San Nicolás de Tolentino á las siete misa de Comunión en su capilla, y á las diez la solemne con sermón.

—En el convento de la Presentación, á las siete y media bendición y repartición de panecillos de San Nicolás de Tolentino, y á las ocho misa cantada por las religiosas y sermón, siendo el orador D. Baltasar Benloch.

—A la Virgen de la Merced.—Mes: Continúa en la iglesia de San Juan del Hospital á las siete y media con misa de Comunión y el ejercicio correspondiente, terminando con la Salve y gozos.

—En la capilla pública de la comunidad de Siervas de María, sita en la plaza de Mosén Sorrell, á las ocho misa rezada con acompañamiento de armonium y letrillas. Por la tarde á las seis, con exposición de S. D. M., se cantará el trisagio mariano, ejercicio de novena, sermón, solemne reserva y bendición con el Santísimo.

Noticias militares

Una buena medida

El señor Capitán general, deseoso de procurar la mayor suma de comodidades al soldado, compatibles con la máxima elevación que le está confiada, ha decidido con el actual sistema de conducir la comida á los puestos de guardia, que, á su falta de condiciones, une lo antiestético del procedimiento.

Al efecto, ha decidido adquirir un coche-carro para destinarlo á este importante servicio, y ha abierto un concurso, que terminará á fines del mes actual. Los que deseen tomar parte en el mismo, podrán pasar por la Mayoría de plaza todos los días laborables, de diez á doce de la mañana, donde se les enterará de las condiciones del concurso y se les facilitarán cuantos datos deseen.

Recompensas

Les ha sido concedida la cruz de segunda clase del Mérito Militar, con distintivo rojo, á los subinspectores médicos de segunda, D. Manuel Martín Salazar y don Marcial Martínez Capdevilla; la de primera, al médico mayor D. Angel Morales, y á los primeros, D. Pedro Zarco y D. Servando Barbero.

Ascenso

En propuesta extraordinaria ha sido ascendido á primer teniente el segundo del regimiento de Otumba D. Carlos de Ayala Pons.

Un hermoso acto de compañerismo

Los señores oficiales del regimiento de Mallorca; han querido rendir un tributo de admiración y simpatía hacia su compañero el primer teniente D. Manuel Asensio, muerto gloriosamente en el combate de Lauzen, y al efecto, se propusieron colocar el retrato de éste heróico oficial en el cuarto de banderas del regimiento.

El acto que piensa realizar la brillante oficialidad de Mallorca la honra sobramente. Tiene parte de homenaje al valor, á la abnegación y al sacrificio, y de tributo de cariño hacia el que fué buen compañero y caballero sin tacha.

Bien por los oficiales de Mallorca.

Aptitud

Han sido declarados aptos para el ascenso los segundos tenientes de infantería, D. Enrique Granados, D. Fortunato López, D. Leopoldo Aparicio, D. Cristino Molina, D. César Cabezas, D. José Núñez del Pino, D. Fernando Orduña y D. Antonio Ibolea.

Escuela de artificieros

Se ha recibido en Capitanía general una real orden disponiendo que las clases é individuos de tropa de Artillería que deseen asistir al curso de artificieros, presenten sus instancias antes del día 30 del actual. Existen 10 plazas vacantes.

El paseo de la tropa

El señor Capitán general ha dispuesto el siguiente horario para el paseo de la tropa:

Cuerpos á pie.—Días festivos ó de gala: Por la mañana, después de misa, hasta las 11'45, y por la tarde, desde las dos hasta las siete. Días laborables: Desde las dos á las siete, cuando no haya ejercicio. Cuando lo haya, desde que aquél termine hasta las siete.

Caballería.—De la una y media á las siete y media, en los días festivos, y los laborables, desde las tres á las siete y medio cuarto.

Artillería.—Desde la una á las 7'45, los días festivos, y desde las cinco á las ocho y medio cuarto, los días laborables.

TOROS Y TOREOS

MARTINCHO

La empresa de nuestro circo taurino ha tenido el acierto de organizar, para la función de inauguración de la segunda temporada, una novillada económica, en la que al igual de los grandes diestros, estropeará el solo seis novillos de la ganadería de don Prudencio Martínez, vecino de Jaén.

El solo anuncio de que el único valenciano, desde que afición á los toros existe, se sienta con valor para estoquear seis toros, ha despertado tal expectación, que son muchos los encargos de localidades para dicha corrida.

La empresa pone en conocimiento de los tendedores de pases de la anterior temporada, quedan sin efecto, y los que se crean con derecho, pueden pasar por estas oficinas el viernes y sábado, de cuatro á seis, y se les enganarán.

Santa Cruz de Mudela

Toros de Garrido, bravos. Machaquito II, superior. Amadeo Lasheras, igual.

Alcázar

Reses de Sánchez, buenas. Pastoret, superior. Ceita, bien.

Belmes

Se lidiaron reses de Gregorio Campos. Manolete estuvo muy bien. Posada, bien en su primero. En el tercero fué cogido, resultando con contusiones, que le impidieron continuar la lidia.

Alberique

Androsito estuvo bien. Luis Flores, superior. Las reses de Calle fueron mansas.

Herrerín, gravísimo

Al diestro Herrerín se le ha declarado la peritonitis, estando gravísimo.

Long, de José Guitx, Milana, E. B. Valencia

Línea de Pinillos



VIAJES RAPIDOS Y TELEGRAFIA SIN HILOS
SERVICIO AL BRASIL-PLATA, CON SALIDAS FIJAS CADA 15 DIAS
PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS-AIRES

SALIDAS DE VALENCIA

Vapor Infanta Isabel, 21 de Setiembre.

Vapor Barcelona, 29 de Setiembre.

Vapor Príncipe de Asturias, 16 de Octubre.

Admiten carga y pasajeros en las clases de lujo, 1.ª de 1.ª, 1.ª de 2.ª, 2.ª económica, 3.ª de preferencia y 3.ª clases.

A los pasajeros de tercera se les sirve la comida en mesas.

SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS-UNIDOS, CON SALIDAS FIJAS LOS DIAS 6 Y 22 DE CADA MES

Vapor «CATALINA», saldrá el día 21 de Setiembre para Puerto-Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba y Habana.

Vapor «MARTIN SAENZ», saldrá el día 7 de Octubre para Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba y Habana.

Admiten además carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª para Canarias y New-Orleans, y carga con conocimiento directo para los puertos de Sagua, Caibarien, Nuevitas, Puerto Padre, Gibara, Banes y Nipe, con transbordo en la Habana, y para Guantánamo, Manzanillo y Baracoa, con transbordo en Santiago de Cuba.

Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Colón, 58.—Teléfono 928

Vapores correos italianos

CON ITINERARIO FIJO PARA
MONTEVIDEO, BUENOS AIRES
Y Puertos del Brasil

Servicio rápido semanal combinado entre las Compañías
Navigazione Generale Italiana, Lloyd Italiano y La Veloce
de Génova

Grandes y veloces vapores en los cuales se garantiza todo el confort moderno, con camarotes de preferencia y lujo, excelente trato, servicio tipo Grand Hotel, restaurant, y telegrafía Marconi en todos sus buques.

Viaje en 15 días

Próximas salidas de Barcelona

Navigazione Generale Italiana: RA VITTORIO, 10 setiembre.

Lloyd Italiano: CORDOVA, 13 setiembre.

Navigazione Generale Italiana: REGINA ELENA, 24 setiembre.

Navigazione Generale Italiana: PRINCIPE UMBERTO, 1.º octubre.

La Veloce: SAVOIA, 7 octubre.

Lloyd Italiano: PRINCESSA MAFALDA, 8 octubre

Cocina á la española para la 3.ª clase

Diríjase en Barcelona:

Para despacho de pasajes de 1.ª y 2.ª clase á sus Agentes Generales

Sres. Aguado Villavieja y C^{ta}, Ramba de Santa Mónica, núm. 7.

Para pasajes de 3.ª clase y carga á los consignatarios Sres. Parés y Comp.

Ramba de Santa Mónica, núm. 18, 1.ª

Informar en Valencia: Ignacio Simó, Pérez Pujol, 5, bajo

VENDO MAS BARATO QUE TODOS

Porque prescindo de comisionados y corredores.

Porque me concreto á ganar poco.

Y por que no quiero explotar al público.

Así es como puedo ofrecer las mejores máquinas para coser y bordar, bobina central, con cubierta de lujo, por 150 pesetas al contado, cuando su valor es de 220.

GARANTIA 4 AÑOS.—VENTA Á PLAZOS

Adresadors, 22, junto á la plaza de Pertusa.—Antes de hacer compras consúltese con esta casa.

MELLIN'S FOOD

EL MELLIN'S FOOD (Alimento de Mellin) es un alimento completo y perfecto en sí: agradable al paladar, asimilable y sumamente nutritivo para niños, enfermos, madres cuando lactan sus hijos, ancianos y viajeros; administrase en la convalecencia de todas las enfermedades.

Sres. MELLIN'S FOOD, Ltd., London.

MUY SRES. MIOS: Tengo una verdadera complacencia en manifestarles mi agradecimiento como padre, por los brillantes resultados que he obtenido usando este nutritivo y reconstruyente preparado, conocido con el nombre de MELLIN'S FOOD. Pocos niños, sobre todo en estos países, alcanzarán como mi hijo y á su edad (cinco meses) su desarrollo y su peso de 24 libras, advirtiéndome que empezó á nutrirse con el MELLIN'S FOOD á los dos meses de edad.

Como médico que soy en esta localidad, hace 20 años, he administrado el MELLIN'S á todos cuantos niños he tratado y siempre he obtenido idénticos resultados y puedo asegurar á Vdes. que la fama de que goza en Filipinas se debe en parte á mi estudio y convencimiento que tengo en dicho preparado. Cumpliendo con esto deber no hago más que hacer justicia.

Oferenciando la seguridad de mi consideración, soy de Vdes. atto. S. S.

Manila 1907. Dr. Agustín Monasterio.

Véndese en la Farmacia del Dr. Torrens

Una señora

ofrece comunicar GRATUITAMENTE á todos los que sufren de neurastenia, debilidad general, vértigos, reuma, estómago, diabetes, tisis, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer.—Cursada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito, puramente humanitario, es la consecución de un voto. Diríjase únicamente por escrito á D.ª CARMEN P. G. GARCÍA, Arbuja, 34, BARCELONA.

LA PERLA ANTIGASTRÁLGICA
Del Doctor Delgado
CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO
Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez ó vómitos, después de las comidas, inapetencias, debilidad estomacal, acidez, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen mala digestión ó no dolorosas.
PARA MAYORES DATOS DIRÍJASE AL AUTOR
DEPOSITOS.—Sevilla: el autor, farmacia de El Globo, Tetuán, 23.—Valencia: D. Carlos López Moreno, D. Adolfo Costas y D. José Quesada.—Al por mayor, D. Blas Cuesta é hijos.
Precio de cada frasco, 24 reales

CENTRO JURÍDICO
á cargo de Abogados y de Procuradores judiciales
Torno de San Cristóbal, 1, Valencia.
Defensa y representación conjunta de asuntos civiles, mercantiles, contencioso-administrativos y de jurisdicción voluntaria.—Reclamación extrajudicial de créditos.—Administraciones.—Particiones de herencias.—Dirección de toda clase de asuntos de orden jurídico-administrativo.
Honorarios mínimos con arreglo á arancel.

Las Esquelas Mortuorias
SE ADMITEN EN
"La Correspondencia de Valencia"
hasta las 6 de la tarde

Balmeario Pizarro
Pizarro, 19, VALENCIA (ensanche Colón)
Baños naturales mediterráneos
Duchas de todas clases
Baños de agua natural de mar
Abierto desde las seis de la mañana

MAQUINA Y CALDERA DE VAPOR
Se venden una máquina de 100 caballo y dos calderas de hervidores de 120 metros cuadrados de superficie de calefacción cada una. Todo en muy buen estado. Almacén de Hierro, camino del Grao.

ANISBRIOS
Es el mejor elaborado y el más exquisito
CREMA CHOCOLATE ROS
Destilación especial.
Pedirlo en todos los cafés acreditados.
DESTILERIA DE JOSE RIOS.—SILLA